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COMMISSION ELECTROTECHNIQUE INTERNATIONALE

JOUETS ELECTRIQUES -
SECURITE

AVANT-FRUFUOS

1) La Commission Electrotechnique Internationale (CEl) est une organisation mondiale de normaligation
composée de l'ensemble des comités électrotechniques nationaux (Comités nationaux de la CEIl). La CEl a
pour objet de favoriser la coopération internationale pour toutes les questions de normalisation~dahs les
domaines de I'électricité et de I'électronique. A cet effet, la CEl — entre autres activifés — publie des/Normes
internationales, des Spécifications techniques, des Rapports techniques, des Spécifications™accessibles au

public (PAS) et des Guides (ci-aprés dénommés "Publication(s) de la CEI"). Leur €labora confiée a des
comités d'études, aux travaux desquels tout Comité national intéressé par le Sujet\traité participer. Les
organisations internationales, gouvernementales et non gouvernementales, e participent
également aux travaux. La CEI collabore étroitement avec I'Organisation Ipternation ion (ISO),

selon des conditions fixées par accord entre les deux organisations.

2) Les décisions ou accords officiels de la CEl concernant les questions’te ique esententy dans la mesure

oft entrepris afin que la CEI

s'assure de I'exactitude du contenu technique de ses pUblicatio peut pas étre tenue responsable
de I'éventuelle mauvaise utilisation ou interpfétation gdi\en onque utilisateur final

4) Dans le but d'encourager l'uniformité interna tlonaux de la CEI s'engagent, dans toute la
mesure possible, a appliquer de fagon transparente de la CEl dans leurs publlcatlons

5) La CEl n’a prévu aucune indication d’approbation et n'engage pas sa

responsabilité pour les équipem jé €s ¢ $ 3 de ses Publications.

6) Tous les utilisateurs doiyent s"assur possession de la derniere édition de cette publication

7) Aucune responsablllte ne \d I, a ses administrateurs, employés, auxiliaires ou
mandataires, y ¢ i ers ep les membres de ses comités d'études et des Comités

nationaux de la & causé en’cas de dommages corporels et matériels, ou de tout autre
dommage de quel 1 directe ou indirecte, ou pour supporter les colts (y compris les frais
de justice) et les de dblication ou de I'utilisation de cette Publication de la CEIl ou de
toute autre Public

8) L'attention est atti érences'normatives citées dans cette publication. L'utilisation de publications
référencées application correcte de la présente publication

9) L’attention e f e fait’qde certains des éléments de la présente Publication de la CEIl peuvent faire
I'objet{de droits té intellectuelle ou de droits analogues. La CEl ne saurait étre tenue pour

La Norme internationale CEl 62115 a été établie par le comité technique 61 de la CEl:
Sécurité des.appareils électrodomestiques et analogues.

La présente version consolidée de la CEl 62115 comprend la premiére édition (2003)
[documents 61/2263/FDIS et 61/2323/RVD] et son amendement1 (2004) [documents
6142711/FDIS et 61/2738/RVD].

Le contenu technique de cette version consolidée est donc identique a celui de I'édition de
base et a son amendement; cette version a été préparée par commodité pour l'utilisateur.

Elle porte le numéro d'édition 1.1.

Une ligne verticale dans la marge indique ou la publication de base a été modifiée par
I'amendement 1.

La version frangaise de cette norme n’a pas été soumise au vote.

Cette version bilingue (2006-01) remplace la version monolingue anglaise.
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INTERNATIONAL ELECTROTECHNICAL COMMISSION

ELECTRIC TOYS - SAFETY

FOREWORD

1) The International Electrotechnical Commission (IEC) is a worldwide organization for standardization comprising
all national electrotechnical committees (IEC National Committees). The object of IEC is to promote
international co-operation on all questions concerning standardization in the electrical and electronic fields.)To
this end and in addition to other activities, IEC publishes International Standards, Technical Specifications,
Technical Reports, Publicly Available Specifications (PAS) and Guides (hereafter referred o, ‘as “IEC
Publication(s)”). Their preparation is entrusted to technical committees; any IEC Natjonal Commnittee_interested
in the subject dealt with may participate in this preparatory work. Internatiopal,\governmental and non-

with the International Organization for Standardization (ISO) in accordance( with ‘eonditions\determined by
agreement between the two organizations.

Committees in that sense. While all reasonable efforts are r that the technlcal content of IEC
Publications is accurate, IEC cannot be held responsible/ for /£he i ey are used or for any
misinterpretation by any end user.

4) In order to promote international uniformi p
transparently to the maX|mum extent possible |n helr natiopak.and-fegiohal publications. Any divergence

7) No liability shall attach ployees) servants or agents including individual experts and
members of its technical co E committees for any personal injury, property damage or
other damage of any at whether direct or indirect, or for costs (including legal fees) and
expenses arising icati g or reliance upon, this IEC Publication or any other IEC
Publications.

8) Attention is drawn tothe § cited in this publication. Use of the referenced publications is

9) Attention is d ibili at’some of the elements of this IEC Publication may be the subject of
i a esponsible for identifying any or all such patent rights.

Internatignak Stand 62115 has been prepared by IEC technical committee 61: Safety
W e ectrical appliances.

61/2263/RDIS and 6
61/2738/RVD].

/2323/RVD] and its amendment 1 (2004) [documents 61/2711/FDIS and

The“technical content is therefore identical to the base edition and its amendment and has
been prepared for user convenience.

It bears the edition number 1.1.

A vertical line in the margin shows where the base publication has been modified by
amendment 1.

The French version of this standard has not been voted upon.

This bilingual version (2006-01) replaces the English version.
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Cette publication a été rédigée selon les Directives ISO/CEI, Partie 2.

NOTE Les caractéres d'imprimerie suivants sont utilisés:
— exigences: caractéres romains;
— modalités d'essais: caracteres italiques;

— notes: petits caractéres romains.

Les mots en gras dans le texte sont définis a I'Article 3. Lorsqu'une définition concerne un adjectif, I'adjectif et le

nom associe figurent egalement en gras.

Le comité a décidé que les contenus de la publication de base et de ses amendements ne
seront pas modifiés avant la date de maintenance indiquée sur le site web de la CEl sous
«http://webstore.iec.ch» dans les données relatives a la publication rech Se. A cette date,
la publication sera

* reconduite;

* supprimée;

* remplacée par une édition révisée, ou
*+ amendée.

— 14.2: L'exigence indiquant que les dispositifs de c étre incorporés dans le

de I'Allemagne).
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This publication has been drafted in accordance with the ISO/IEC Directives, Part 2.

NOTE The following print types are used:
— requirements: in roman type;

— test specifications: in italic type;
— notes: in small roman type.

Words in bold in the text are defined in Clause 3. When a definition concerns an adjective, the adjective and the

assoclated noun are also in bold.

The committee has decided that the contents of the base publication and its amendments-will
remain unchanged until the maintenance result date indicated on the IEC web sitejunder
"http://webstore.iec.ch" in the data related to the specific publicatio this date, the
publication will be

* reconfirmed,

* withdrawn,

» replaced by a revised edition, or

*+ amended.

ed below.

The following differences exist in the countries indic

— 14.2: The requirement that controls shall n

be incorp
countries, except Germany). N\

e @sfor ner applies to all toys (CENELEC
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INTRODUCTION

Il a été considéré en établissant la présente Norme internationale que I'exécution de ses dis-
positions était confiée a des personnes expérimentées et ayant une qualification appropriée.

En régle générale, les jouets sont congus et fabriqués pour certaines catégories d'enfants.
Leurs caractéristiques sont fonction de I'age et du stade de développement des enfants et
I'utilisation pour laguelle ils sont prévus présuppose certaines capacités.

Les accidents sont fréequemment dus a un jouet qui est soit donné a un enfant auquel il n'est
pas destiné, soit utilisé a des fins autres que celles pour lesquelles il a été conguslLa
présente norme ne se substitue pas a la responsabilité parentale quant au-choix approprié
des jouets. Il est présumé que lors du choix d'un jouet ou d'un jeu, il est te mpte.du stade
de développement physique et mental de I'enfant qui jouera avec.

particulierement les risques qui ne sont pas évidents pour I'ufili . S, il d0|t étre
admis que certains jouets présentent des risques inhérents.a i ne peuvent
étre évités. Il a été tenu compte des utilisations raisonnable 2\ 'bIes en ayant présent
a l'esprit que les enfants ne sont pas en général aussi

Le fait qu'un jouet satisfasse a la prés égage pas les parents et autres
personnes ayant un enfant en charge nsabilité de surveillance vis a vis de
I'enfant. Une surveillance est aussi nécessai es enfants d'dge varié manipulent le

Cette norme s'applique ¢lectriques, des petites sources de lumiére
alimentées par une pile jrandes\voitures électriques dans lesquelles I'enfant peut
s'asseaoir, alime 3 au plomb. Cela conduit a des exigences et a des
essais différents sy de Que Pour certalns Jouets les essais peuvent étre réduits

Un jouet confo la présente norme ne sera pas nécessairement jugé conforme
aux principes ¢ 3 lorsqu'il est examiné et soumis aux essais, il
apparait i 2 e~d"autres caractéristiques qui compromettent le niveau de sécurité visé

atériaux ou présentant des modes de construction différents de ceux
décrits dans‘les exigences de cette norme peut étre examiné et essayé en fonction de
I'objectif poursuivi par ces exigences et, s'il est jugé pratiquement équivalent, il peut étre
estimé.conforme aux principes de sécurité de la norme.
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INTRODUCTION

It has been assumed in the drafting of this International Standard that the execution of its
provisions is entrusted to appropriately qualified and experienced people.

As a general rule, toys are designed and manufactured for particular categories of children.
Their characteristics are related to the age and stage of development of the children and their
intended use presupposes certain capabilities.

Accidents are frequently due to a toy either being given to a child for whom it is not intended
or being used for a purpose other than for which it was designed. This standard does-not
eliminate parental responsibility for the appropriate selection of toys. It is assumed that'when
choosing a toy or a game, account is taken of the physical and mentall development of the
child who will be playing with it.

charge of a child from the responsibility N0 ervisin e child. Supervision is also

necessary when children of various age » the same toy.
This standard covers the toys\from small button cell operated lights to
large sit-on cars powered\by leg sults in different requirements and tests

met (see Clause 6)
A toy that complies’wi

the safety principle

andard will not necessarily be judged to comply with
hen examined and tested, it is found to have other

A toy emplo ate aving forms of construction differing from those detailed in the
i 9 may be examined and tested according to the intent of the

requiremen

standard.
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JOUETS ELECTRIQUES -
SECURITE

1 Domaine d'application

La présente Norme internationale traite de la sécurité des jouets qui ont au moins une
fonction dépendant de |'électricité.

NOTE 1 Comme exemples de jouets compris dans le domaine d'application de la présente narme, on peuf.giter

— les coffrets de construction;
— les coffrets d'expériences

— les jouets fonctionnels (modéles qui ont une fonction similaire a un appareil Qu a\uhe
les adultes);

ilisée par

— jeux vidéo (jeux constitués d'un moniteur et de moyens d'action tels qulune commande de ou un clavier.

Des moniteurs séparés dont la tension assignée est supérieure a 24
partie du jeu vidéo).

Des exigences supplémentaires pour les coffrets d'e ence données a I'Annexe A.

Les jouets utilisant I'électricité pour des fonctionssecaondaires sent cdmpris dans le domaine
d'application de la présente norme. 6

NOTE 2 Comme exemple de tel jouet, on peut'ei i N pée ayant une lampe a l'intérieur.

Des exigences supplémentaires pouf les jouets wportant des lasers et des diodes

électroluminescentes sont données a\l'A E.

3 ; s électriques doivent aussi répondre a
I''SO 8124-1, qui couvre ) x causés par l'utilisation de I'électricité.

NOTE 3 Les tran ateurs pour’jouets et\les'chafgeurs de batterie ne sont pas considérés comme étant un
jouet, méme s'ils s i

aux équipements nautiques destinés a étre utilisés en eau profonde;

— aux équipements destinés a étre utilisés collectivement sur des terrains de jeu;

— auxumachines de divertissement (CEl 60335-2-82);

— \aux jouets professionnels installés dans des endroits publics (grandes surfaces, stations de service, etc.);

~VYaux produits comprenant des éléments chauffants, destinés a étre utilisés sous la surveillance d'un adulte dans

un cadre pédagogique,
— aux luminaires portatifs pour enfants (CEI 60598-2-10);

— aux ornements de Noél.
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ELECTRIC TOYS - SAFETY

1 Scope
This | ional S | ool ith 4 : ‘ ¢ .
dependent on electricity.

NOTE 1 Examples of toys also within the scope of this standard are

— constructional sets;

— experimental sets;
— functional toys (models that have a function similar to an appliance or installation

— video toys (toys consisting of a screen and activating means, such as a joysti
having a rated voltage exceeding 24 V are not considered to be a part of the te

NOTE 4 |Ifitis intended that
NOTE 5 This standard doe
— toy steam engin

— scale models for a

— professional foys’installed in public places (shopping centres, stations, etc.);

— products centaining hedting elements intended for use under the supervision of an adult in a teaching context;
— portable.child-appealing luminaires (IEC 60598-2-10);

— Cheistmas decorations.
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2 Reéférences normatives

Les documents de références suivants sont indispensables pour l'application du présent
document. Pour des références datées, seule I'édition citée s'applique. Pour les références
non datées, la derniere édition du document de référence s’applique (y compris les
amendements).

CElI' 60003-2-795, Essais d'environnement — Fartie 2-/9 . ESSals — ESSal ENh: ESSals aux marteaux

CEI 60083, Prises de courant pour usages domestiques et analogues normalisées par-les
pays membres de la CEIl

CEI 60086-2, Piles électriques — Partie 2: Spécifications physiques et éle

CEI 60320-1, Connecteurs pour usages domestiques et usage énéra analogues —
Partie 1: Prescriptions générales

CEI 60384-14, Fixed capacitors for use in electronic eq ' : Sectional
specification — Fixed capacitors for electromagnetic interf i
to the supply mains

CEI 60695-2-2:1991, Essais relatifs alm
Section 2: Essai au brileur-aiguille

Amendement’1 (20(5

CEI 60788-1, Thermistances a basculement a coefficient de température positif a chauffage
direet= Partie 1: Spécification générique

CEIl 60825-1:1993, Sécurité des appareils a laser — Partie 1: Classification des matériels,

prescriptions et guide de Il'utilisateur
Amendement 1 (1997)
Amendement 2 (2001) y compris son corrigendum 1 (2002)1

CEI 61032:1997, Protection des personnes et des matériels par les enveloppes — Calibres
d'essai pour la vérification

1 1l existe une édition consolidée 1.2 (2001) qui inclut I'édition 1 et ses amendements 1 et 2.
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2 Normative references

The following referenced documents are indispensable for the application of this document.
For dated references, only the edition cited applies. For undated references, the latest edition
of the referenced document (including any amendments) applies.

IEC 60068-2-75, Environmental testing — Part 2-75: Tests — Test Eh: Hammer tests

IEC 60083, Plugs and socket-outlets for domestic and similar general use standardized-in
member countries of IEC

IEC 60086-2, Primary batteries — Part 2: Physical and electrical specifica

IEC 60320-1, Appliance couplers for household and similar gene
General requirements

IEC 60695-2-2:1991, Fire hazard te
test

IEC 60695-2-11, Fire Hazard testing — Part
Glow-wire flammability test

Glow-wire ignitability te

IEC 60695-10- i
minimization of th

Section 2: Method fa

IEC 60695-
vertical fl

IEC 60738=1, Thermistors — Directly heated positive step-function temperature coefficient —
Part 1. Generic specification

IEC60825-1:1993, Safety of laser products — Part 1: Equipment classification, requirements
and’user’s guide
Amendment 1 (1997)

Amendment 2 (2001) including its corrigendum 1 (2002)1

IEC 61032:1997, Protection of persons and equipment by enclosures — Probes for
verification

1 There exists a consolidated edition 1.2 (2001) that includes edition 1 and its amendments 1 and 2.
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CEI 61058-1:2000, Interrupteurs pour appareils — Partie 1. Regles générales

CEl 61558-2-7, Sécurité des transformateurs, blocs d'alimentation et analogues — Partie 2:
Regles particuliéres pour transformateurs pour jouets

ISO 7000, Symboles graphiques utilisables sur le matériel — Index et tableau synoptique

ISO 8124-1:2000, Sécurité des jouets — Partie 1: Aspects de sécurité relatifs aux propriétés
mécaniques et physiques (disponible en anglais seulement)

ISO 8124-3, Sécurité des jouets — Partie 3: Migration de certains éléments

ISO 9772, Plastiques alvéolaires — Détermination des caractéristiques de combustion—de
petites éprouvettes en position horizontale, soumises a une petite flamme

3 Termes et définitions

valeurs efficaces.

3.1.1
jouet

3.1.2
jouet a pile ou accumulateur
jouet qui contient ou utilise
seule source d’énergie éle

NOTE Les piles ou accum

3.1.3 Q
jouet a transformate

jouet raccordé a

simultanément ou_altesnativement, comme un jouet a transformateur

3.1.5
boitier d’alimentation
compartiment séparé du jouet dans lequel sont placés les piles ou accumulateurs

3.1.6
pile ou accumulateur remplagable
pile ou accumulateur qui peut étre remplacé(e) sans casser le jouet

3.1.7

transformateur de sécurité

transformateur dont I'’enroulement primaire est séparé électriquement des enroulements
secondaires par une isolation au moins équivalente a une double isolation ou a une isolation
renforcée, qui fournit une alimentation a une trés basse tension de sécurité
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IEC 61058-1:2000, Switches for appliances — Part 1. General requirements

IEC 61558-2-7, Safety of power transformers, power supply units and similar — Part 2:
Particular requirements for transformers for toys

ISO 7000, Graphical symbols for use on equipment — Index and synopsis

ISO 8124-1:2000, Safety of toys — Part 1: Safety aspects related to mechanical and physical

’nrn’nnrfipe

ISO 8124-3, Safety of toys — Part 3: Migration of certain elements

ISO 9772, Cellular plastics — Determination of horizontal burning characteristics ofysmall

specimens subjected to a small flame

3 Definitions

For the purpose of this standard, the following definitions apply:

3.1.1
toy
product intended for use by children und

3.1.2
battery toy
toy that contains or uses one or more k

3.1.3

transformer toy

toy that is con i s/through a transformer for toys and using the
supply mains as thée al energy

3.1.4

dual-supply toy

toy that can\be ope battery toy and either simultaneously or alternatively as a
transfo

3.1.5

battery box
separate~-compartment for containing the batteries that is detachable from the toy

3.1.6
replaceable battery
battery that can be replaced without breaking the toy

3.1.7

safety isolating transformer

transformer, the input winding of which is electrically separated from the output winding by
insulation at least equivalent to double insulation or reinforced insulation, which provides a
supply at safety extra-low voltage
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3.1.8

transformateur pour jouets

transformateur de sécurité spécialement destiné a alimenter des jouets fonctionnant a une
trés basse tension de sécurité ne dépassant pas 24 V

NOTE Le transformateur peut délivrer du courant alternatif, du courant continu ou les deux.

3.1.9

coffret de construction
ensemble d’éléments électriques, électroniques ou mécaniques, destinés a étre assemblés
pour la construction de jouets différents

3.1.10

coffret d'expériences
ensemble de composants électriques, électroniques ou méc
assemblés de diverses fagcons par un enfant pour démontrer
d'autres fonctions

NOTE L'assemblage n'est pas destiné a la création d'un jouet ou d'u

3.21
tension assignée
tension attribuée au jouet par le fabrica

3.2.2
tension de service
tension maximale a laquelle la partie (considéré

sous sa tension assignée et mis
fonctionnement normal

umise lorsque le jouet est alimenté

o
tionmement dans des conditions de

3.24
courant
courant<a

NOTE Si aucup-sgurant r'est attribué au jouet, le courant assigné est le courant mesuré lorsque le jouet est
alimenté sous la.tension assignée et mis en fonctionnement dans les conditions de fonctionnement normal.

3.2.5

condition de fonctionnement normal

condition dans laquelle le jouet est utilisé pour jouer comme prévu ou d'une fagon prévisible
lorsqu'il est alimenté

Les jouets porteurs assis et les jouets porteurs debout ont une charge

— de 25 kg, s'ils sont destinés a des enfants jusqu'a 3 ans;

— de 50 kg, s'ils sont destinés a des enfants plus agés.

3.3.1

distance dans 'air

plus petite distance dans l'air entre deux parties conductrices ou entre une partie conductrice
et la surface accessible
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3.1.8

transformer for toys

safety isolating transformer specially designed to supply toys operating at safety extra-low
voltage not exceeding 24 V

NOTE The transformer may supply a.c. or d.c., or both.

3.1.9

—comnstructiomatset
collection of electric, electronic or mechanical parts intended to be assembled as various toys

3.1.10
experimental set
collection of electric, electronic or mechanical components intended™to be assembled in
various combinations to demonstrate physical phenomena or other f i hildren.

NOTE The assembly is not intended to create a toy or product for practical use.

3.21
rated voltage
voltage assigned to the toy by the manufacturer

3.2.2
working voltage
maximum voltage to which the part unde ' ati gd when the toy is supplied

3.2.3
rated power input

3.24
rated current

current assigned ufacturer

NOTE If no current is\assigned 7the rated current is the current measured when the toy is supplied at
rated voltage and ope nal operation.

3.2.5
normal opera
condition unde
energized.

Sit-on téys and stand-on toys are loaded with
— 25\Kq, if intended for children up to 3 years old;
£,50 kg, if intended for older children

3.31

clearance

shortest distance in air between two conductive parts or between a conductive part and the
accessible surface
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3.3.2

ligne de fuite

plus petite distance le long de la surface de l'isolation entre deux parties conductrices ou
entre une partie conductrice et la surface accessible

3.4.1
partie amovible
partie qui peut étre retirée sans l'aide d'un outil, partie qui peut étre retirée a l'aide d'un outil

livré avec le jouet ou partie qui peut étre retirée conformément aux instructions, méme si un
outil est nécessaire pour I'enlévement

NOTE Une partie qui peut étre ouverte est considérée comme une partie qui peut étre retirée.

3.4.2

partie accessible
partie ou surface qui peut étre touchée a l'aide du calibre d'essai
selon la tranche d'age donnée

3.4.3
outil

3.5.1
thermostat

3.5.2

coupe-circuit thermi
dispositif qui, e i
I'ouverture automatigue

fagon que son réglag

3.5.3

coupe-circuit thermi 2 ement automatique

coupe-cj rétablit automatiquement le courant aprés que la partie
correspondan j st suffisamment refroidie

3.5.4

coupe-circuit thermique sans réarmement automatique
coupe-circuit thermique qui nécessite une opération manuelle pour le réarmement ou le
remplacement d'un élément pour rétablir le courant

3.5.5

—composant électronique

partie dans laquelle la conduction est principalement assurée par le déplacement d’électrons
dans un milieu sous vide, gazeux ou semi-conducteur

3.5.6
circuit électronique
circuit comportant au moins un composant électronique
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3.3.2

creepage distance

shortest distance along the surface of insulation between two conductive parts or between a
conductive part and the accessible surface

3.4.1
detachable part

nart that can ha ramavad without tha aid aof 0 taal 23 nart that can ha ramaovad hy 5 tanl
patt—that—ea—oe—+emovyea—WitRout—He—Ha—o+— ct—tHat—aH—o-e—+e oY =

tTOOTTTo— ooy tTOOT

supplied with the toy, or a part that is removed in accordance with the instructions for use
even if a tool is needed for removal

NOTE A part that can be opened is considered to be a part that can be removed.

3.4.2

accessible part
part or surface that can be touched by means of test probe 18 or 19
on the relevant age group

3.4.3
tool
screwdriver, coin or other object that may be used
means

3.5.1

thermostat
temperature-sensing device,
adjustable and which during
between certain limits by

3.5.2

thermal cut-out
device that du?a@
automatically opening
setting cannot be 2

mits the temperature of the controlled part by
ducing the current and that is constructed so that its

3.5.4
non-selfsresetting thermal cut-out

thermal\ cut-out that requires a manual operation for resetting or replacement of a part, in
order-to restore the current

3.5.5

electronic component
part in which conduction is achieved principally by electrons moving through a vacuum, gas or
semiconductor

3.5.6
electronic circuit
circuit incorporating at least one electronic component
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4 Exigences générales

Les jouets doivent étre congus de facon telle que les risques pour les personnes ou leur
environnement soient réduits autant que possible lors de I'utilisation du jouet, de fagon
normale ou de fagon normalement prévisible.

En général, ce principe est satisfait en se conformant aux exigences appropriées spécifiées

dans la presente norme et la verification est effectuee en realisant tous les essais appropries.

5 Conditions générales d’essai

5.2 Les essais sont effectués sur un seul échantillo [ it satisfairetous les essais le
concernant Toutefois les essais des Artic/es 14/ a : 3 effectués sur des

suivants sont effectues sur un échantillo

NOTE 1 Des échantillons supplémentaires pe

— pour différentes tensions d'alimentation;
— pour courant alternatif et courant continu;
—  pour différentes vitesses.

ihé a étre assemblé par un enfant, les exigences s'appliquent a tous
disposition de I'enfant et au jouet assemblé. Si un jouet est destiné a

étre assemblé par ur’adulte, les exigences s'appliquent au jouet assemblé.

5.5 ‘Les essais sont effectués le jouet, ou toute partie mobile de celui-ci, étant dans la
pasition la plus défavorable lorsque le jouet est utilisé comme prévu ou de fagon prévisible.
Les couvercles des compart/ments de p/le ou daccumulateur sont ouverts ou retlres Les

défavorable.

5.6 Les jouets pourvus de dispositifs de commande ou de dispositifs de coupure sont
essayés, ces dispositifs étant réglés sur la position la plus défavorable, si le réglage peut étre
modifié par l'usager.

5.7 Les parties amovibles fournies avec le jouet, sont considérées comme étant une partie
du jouet et sont essayées avec.
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4 General requirement

Toys shall be constructed so that the risks to persons or surroundings are reduced as far as
possible when the toy is used as intended or in a foreseeable way.

In general, this principle is achieved by fulfilling the relevant requirements specified in this
standard and compliance is checked by carrying out all the relevant tests.

5 General conditions for the tests

Unless otherwise specified, tests are carried out in accordance with this clause:

NOTE Some tests on battery toys can result in rupture or explosion of the ba ies. Adeq precautions
should be taken when conducting such tests.

5.1 Tests according to this standard are type tests.

sample.

NOTE 1 Additional samples may be required |

— for different supply voltages;
— for both a.c. and d.c.;
— for different speeds.

If it is evident fro
is not carried outs

5.5 The tests are-carried out with the toy or any movable part of it placed in the most
unfavourable position when the toy is used as intended or in any foreseeable way. Battery
compartment covers are opened or removed. Other detachable parts are removed or kept in
position, whichever is more unfavourable.

56 Toys provided with controls or switching devices are tested with these controls or

devices adjusted to their most unfavourable setting, if the setting can be altered by the user.

5.7 Detachable cords supplied with the toy are considered to be part of the toy and are
tested with it.
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5.8 Les jouets a pile ou accumulateur destinés a étre utilisés avec un boitier
d'alimentation sont essayés avec le boitier d'alimentation fourni avec le jouet ou avec le
boitier d'alimentation recommandé dans les instructions d'emploi.

Les jouets a transformateur sont essayés avec le transformateur fourni avec le jouet. Si le
jouet est fourni sans transformateur, il est essayé avec un transformateur recommandé dans
les instructions d'emploi.

Les jouets a double alimentation sont essayés avec l'alimentation la plus défavorable
permise par la construction, le type d'alimentation étant évalué pour chaque essai.

5.9 Les jouets a pile ou accumulateur sont essayés en utilisant soit des piles nedivés non

rechargeables soit des piles rechargeables chargées au maximum, suiv. dition la plus
défavorable.
NOTE 1 En général, un accumulateur au nickel-cadmium ou une pile alcaline \neu idérés comme

conduisant a la condition la plus défavorable.

Les piles ou accumulateurs utilisés sont ceux ayant la tensi ] ions&’spécifiés sur
le jouet ou dans les instructions d'emploi. Des piles ou accumula l
disponibles sont utilisés si cela conduit a des conditions plus_a

5.11 LesweSsais sont effectués en air calme et a une température ambiante de 20 °C £ 5 °C

5.12-\I'es jouets ayant plusieurs tensions assignées sont essayés sous la tension la plus
défavorable. Les jouets pour courant alternatif seulement sont essayés en courant alternatif,
a.JJa fréquence assignée, si elle est indiquée, et ceux pour courant alternatif et courant continu

SONT essayes avec la frequence la plus defavorable. Si la irequence nest pas marquee, le
jouet est essayé a 50 Hz ou 60 Hz, selon le cas.

5.13 Les jouets a pile ou accumulateur sont également essayés avec la polarité inversée,
sauf si de telles connexions sont rendues impossibles par construction.

5.14 Les piles ou accumulateurs sont mis en place de fagon correcte avant d'évaluer la
possibilité de ponter I'isolation et avant d'effectuer les essais de court-circuit.
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5.8 Battery toys intended for use with a battery box are tested with the battery box
supplied with the toy or with the battery box recommended in the instructions.

Transformer toys are tested with the transformer supplied with the toy. If the toy is supplied
without a transformer, it is tested with a transformer recommended in the instructions.

Dual-supply toys are tested with the most unfavourable supply allowed by the construction,
the fy’nn of. Qll’n’nly hning evaluated for each test

5.9 Battery toys are tested using new non-rechargeable batteries or fully charged
rechargeable batteries, whichever is more unfavourable.

NOTE 1 In general a fully charged nickel-cadmium battery or a new alkaline battery is co ed toe,be the most

unfavourable battery.

If accessories can be used simultanequsly,the ¢
result is used.

NOTE 2 Accessories may
NOTE 3 An accessory ma

e than one rated voltage are tested at the most unfavourable voltage.
Toys for a'e.-.only are tested with a.c. at rated frequency if marked, and those for a.c./d.c. are
tested at)the most unfavourable frequency. If the frequency is not marked, the toy is tested
with 50 Hz or 60 Hz as appropriate.

513 Battery toys are also tested with the polarity reversed unless such connections are
’nrm/nnfnnl hy the caonstruction

5.14 Batteries are correctly positioned before evaluating the possibility of bridging insulation
and before carrying out the short-circuit tests.
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Un seul court-circuit est appliqué a la fois. Les détériorations occasionnées par un court-
circuit et qui n'affectent pas la conformité a la présente norme sont réparées avant qu'un
autre court-circuit ne soit appliqué.

5.15 Avant le début des essais, le jouet est conditionné en le soumettant aux essais des
paragraphes suivants de I''SO 8124-1, les piles ou accumulateurs étant en place:

— b.12.5 Essai de surcharge, pour des jouets porteurs assis ou des jouets porteurs

debout;

— 5.24.2 Essai de résistance aux chocs pour les jouets dont la masse, y compris celle.des
piles ou accumulateurs, n'excéde pas 4,5 kg, quelle que soit la tranche d'age;

— 5.24.4 Essai de résistance dynamique pour les jouets porteurs roula

— 5.24.6.1 Essai de traction pour tous les jouets;

s essais spécifiés dans la
. Les exceptions de 6.1 sont

a'tous les endroits susceptibles de presenter
utilisant un fil souple.

15 et 18. Le court-circ

un défaut d'isolatii? e

6.2 Les jouets a'p
10, 11 (a I'exceptioh d

- I i ccessil e parties de polarités différentes ne peut pas étre pontée au

25 mp
et

— la tension tota s piles ou des accumulateurs n'est pas supérieure a 2,5V, 1 s apres
qu'une ‘résistancé de 1 Q a été connectée aux bornes d'alimentation du jouet, tout
dispositif limiteur de courant étant court-circuité et le jouet n'étant pas mis en
fofctionnement.

O ]S

7/, Marquage et instructions

7.1 Les jouets ou leur emballage doivent porter les indications suivantes:

— le nom, la marque commerciale ou la marque d'identification du fabricant ou du vendeur
responsable;

— le modele ou la référence du type.

Lorsque le jouet est marqué, ces marquages doivent étre portés sur la partie principale du
jouet. Lorsque l'emballage n'est pas marqué et lorsqu'il n'est pas pratique de marquer le
jouet, par exemple compte tenu de ses dimensions, les marquages de 7.1.1 a 7.1.3 peuvent
a la place étre portés dans les instructions.
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Only one short circuit is applied at a time. Damage caused by a short circuit that does not
impair compliance with this standard is repaired before a further short circuit is applied.

5.15 Before starting the tests, the toy is preconditioned by subjecting it to the tests of the
following subclauses of ISO 8124-1, the batteries being in position:

— 5.12.5 Overload test, for sit-on toys or stand-on toys;

— Hh 24 2 I')rnp test faor fnyc hm/ing a _mass less than 45 l(g inr*llmling hatteries

irrespective of the age group;
— 5.24.4 Dynamic strength test, for wheeled ride-on toys;
— 5.24.6.1 Tension test, for all toys;

— 5.24.6.2 Tension test for seams, for toys having textile or other flexible\'materials
covering batteries or other electrical parts.

NOTE Compliance with ISO 8124-1 is not checked after the preconditioning. Howeve
compartment cover is checked (see 14.6 and 14.7).

ty_of the battery

6 Criteria for reduced testing

For some toys, it is not necessary to carry out all :
conditions of 6.1 or 6.2 are met. The exemptions ; able’to all toys, whereas
those of 6.2 are only applicable to battery toys.

polarity short-circuited are considered to~comp es10 to 12, 15 and 18. The short
circuit is applied at all places in turn i en is liable to breakdown and can be
carried out using a flexible wire.

to 19 if

— the accessi
straight stee

of different polarity cannot be bridged by a
mm and any suitable length over 25 mm,

and

7.1 Toys or-their packaging shall be marked with

— thé hame, trade mark or identification mark of the manufacturer or responsible vendor;
— ("the model or type reference.

When the toy is marked, these markings shall be on the main part When the packaging is not

marked and when it is not practical to mark the toy, e.g. due to its size, the markings of 7.1.1
to 7.1.3 may be contained in the instructions instead.
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NOTE 1 En plus, les exigences de marquage de I'lSO 8124-1 peuvent étre applicables.

NOTE 2 Des marquages supplémentaires sont autorisés, pourvu qu'ils ne donnent pas lieu a confusion.

La vérification est effectuée par examen.

7.1.1 Les jouets a pile ou accumulateur utilisant des piles ou accumulateurs
remplagables doivent porter les marquages suivants:

— la tension nominale de la nile ou accumulateur sur ou -dans le compartiment 3 nile ou
g T Lag ™

accumulateur;

— le symbole du courant continu, si le jouet a un boitier d'alimentation.

accumulateur
portionnelle,

Si plusieurs piles ou accumulateurs sont utilisés, le compartiment a pile
doit porter le marquage de la forme des piles ou accumulateurs en gra
avec leurs tensions nominales et leurs polarités.

La vérification est effectuée par examen.

NOTE Par exemple, les fagons de représenter trois piles ou accumulate<§tles suiantes:

1,5V + 15V + N +

1,5V +

3x15V + A

IEC 2976/02

— le symbole des transformateurs pour jouets. Ce symbole doit également étre porté sur
I'emballage.

Le marquage de la tension assignée et le symbole de la nature du courant (alternatif ou
continu) doivent étre placés a co6té des bornes. Ce symbole de la nature du courant n'est pas
nécessaire si le raccordement a une mauvaise alimentation ne compromet pas la conformité a
la‘présente norme.

La vérification est effectuée par examen.

7.1.3 Les jouets a double alimentation doivent porter le marquage requis pour les jouets a
pile ou accumulateur et celui requis pour les jouets a transformateur.

La vérification est effectuée par examen.
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NOTE 1 In addition, the marking requirements of ISO 8124-1 may be applicable.

NOTE 2 Additional markings are allowed, provided they do not give rise to misunderstanding.

Compliance is checked by inspection.

7.1.1 Battery toys with replaceable batteries shall be marked with

— the nominal battery voltage, in or on the battery compartment;

— the symbol for d.c., it the toy has a battery box.

If more than one battery is used, the battery compartment shall be marked with the shape of
the batteries in proportional size, together with their nominal voltage and polarity.

Compliance is checked by inspection.

NOTE Examples representing three batteries are @
N
AN
w

15V + 1,5V +

1,5V + x3 G

3x15V + A

\ V ul
N IEC 2976/02

marked with

applicable;

atts or volt-amperes, if greater than 25 W or 25 VA,

er for toys. This symbol shall also be marked on the packaging.
The marking(of rated voltage and the symbol for a.c. or d.c. shall be placed adjacent to the

terminals. The marking for a.c. or d.c. is not required if the incorrect supply does not impair
compliance with this standard.

Compliance is checked by inspection.

T ual-supply toy Wi i ]| y toy
transformer toys.

Compliance is checked by inspection.
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7.2 L'identification des lampes remplagables doit porter les marquages suivants:

— la tension assignée et le numéro de type, ou
— la puissance d'entrée maximale, ou

— le courant maximal.

Le marquage de la puissance d'entrée ou du courant des lampes remplacables doit étre le
suivant:

lampe max. ... W ou lampe max ... A
Le mot “lampe” peut étre remplacé par le symbole IEC 60417-5012 (DB:2002-10).

Le marquage doit étre visible lors du remplacement de la lampe.

Ce marquage n'est pas obligatoire si les échauffements mesurés
I'Article 9 ne dépassent pas les limites lorsqu'une lampe ayant la pui
installée.

La vérification est effectuée par examen.
7.3 Lorsqu'il est fait usage de symboles, on doit uti
- [ gurant continu

courant alternatif
lampe
QS 4 y ’ : transformateur de sécurité
' pour jouets (symbole pour
transformateur pour jouets)

NOTE 1 Des
NOTE 2 Le

La vérification est effectuée par examen.

7.4-"Des instructions doivent étre fournies donnant des détails concernant le nettoyage et
'entretien lorsque cela est nécessaire pour une utilisation sire du jouet. Elles doivent
indiquer que les transformateurs ou chargeurs de batterie utilisés avec le jouet doivent étre

examinés réguliéerement pour déceler les détériorations du cable, de la fiche de prise de
courant, de I'enveloppe et d'autres parties, et qu'en cas de telles détériorations, ils ne doivent
pas étre utilisés jusqu'a ce qu'ils aient été réparés.

Les jouets doivent étre accompagnés d'instructions concernant I'assemblage si

— ils sont prévus pour étre assemblés par un enfant;

— ces instructions sont nécessaires pour une utilisation slre du jouet.

Si le jouet est destiné a étre assemblé par un adulte, cela doit étre mentionné.



https://iecnorm.com/api/?name=bb57e76bc1196e5b1b421e646d599ffc

62115 0O IEC:2003+A1:2004 - 29 -

7.2 The identification for detachable lamps shall be marked with

— the rated voltage and type number, or
— the maximum power input, or

— the maximum current.

The marking for power input or current of detachable lamps shall be as follows:

lamp max ... W or lamp max ... A
The word “lamp” may be replaced by symbol 5012 of IEC 60417-1.

The marking shall be visible when replacing the lamp.

This marking is not required if the temperature rises measured during.
not exceed the limits when a lamp having the highest power input is

Compliance is checked by inspection.
7.3 When symbols are used, they shall be as follows;

_ [symbol 5031 of IEC 60417-1] directclrrent

ernating current

lamp

safety isolating transformer
for toys (symbol for
transformer toys)

NOTE 1 Additional sym

Units of physical qti ies a
system.

Compliance is¢ d by inspection.

7.4 Instructions shall be provided that give details concerning cleaning and maintenance
when necessary for the safe operation of the toy. They shall state that transformers or battery
chargers used with the toy are to be regularly examined for damage to the cord, plug,
enclosure and other parts, and in the event of such damage, they must not be used until the
damage has been repaired.

Toys shall be provided with instructions for assembly if

— they are intended to be assembled by a child;

— these instructions are necessary for safe operation of the toy.

If the toy is intended to be assembled by an adult, this shall be stated.
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Les instructions pour les jouets a transformateur et les jouets a boitier d'alimentation
doivent indiquer que le jouet ne doit pas étre raccordé a un nombre de sources d'alimentation
supérieur a celui recommandé.

Les jouets comportant des conducteurs sans dispositifs de connexion doivent étre
accompagnés d'instructions indiquant que les conducteurs ne doivent pas étre insérés dans
des socles de prises de courant.

Les instructions pour les jouets a pile ou accumulateur utilisant des piles ou accumu-
lateurs remplacables doivent indiquer en substance, pour autant que cela soit applicable:

— les types de piles ou accumulateurs qui peuvent étre utilisés;

— comment enlever et mettre en place les piles ou accumulateurs;
— les piles ou accumulateurs non rechargeables ne doivent pas étre

contréle d'un adulte;

— les piles ou accumulateurs rechargeables doivent é
chargés;

— les différents types de piles ou accumulateurs o i ou agcumulateurs neufs et
usageés ne doivent pas étre mélangés;

tre mis

s ¢’ jouet, elles doivent étre visibles de I'extérieur et si le jouet
est constitued i parties, seule la partie principale doit étre marquée.

Les instructions<pour les jouets a pile ou accumulateur destinés a étre utilisés dans I'eau
doivent indiquer que e jouet doit é&tre mis en fonctionnement dans I'eau uniquement lorsqu'il
est complétement assemblé conformément aux instructions.

Larvérification est effectuée par examen.

7.5 LUID\.{UC IC |||a|quagc Uu IUD illbtlubtiullb f;gulb‘llt o Ul Ilclllbd”duc, L;CIU;‘L;; dUIt pUItUI
I'indication qu'il doit étre conservé car il comporte des informations importantes.

La vérification est effectuée par examen.

7.6 Les instructions et autres textes exigés par la présente norme doivent étre rédigés dans
la langue officielle du pays ou le jouet est destiné a étre vendu.

La vérification est effectuée par examen.
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The instructions for transformer toys and toys with battery boxes shall state that the toy is
not to be connected to more than the recommended number of power supplies.

Toys having wires without connecting means shall be provided with instructions that state that
the wires are not to be inserted into socket-outlets.

The instructions for battery toys with replaceable batteries shall contain the substance of
the fnllnwing, as Qpplir‘ahln'

— the types of batteries that may be used;
— how to remove and insert the batteries;

— non-rechargeable batteries are not to be recharged,;

— rechargeable batteries are only to be charged under adult supervisi
— rechargeable batteries are to be removed from the toy before bé
— different types of batteries or new and used batteries are no
— batteries are to be inserted with the correct polarity;
— exhausted batteries are to be removed from the toy;
— the supply terminals are not to be short-circuited

The instructions for transformer toys shall 8 ance of the following, as

cleaning.

The instructions S the packaging or on the toy. If the instructions are
marked on the t ) Si om the outside and if the toy consists of more than

intended to be used in water shall state that the toy is to be
» assembled in accordance with the instructions.

jnspection.

7.5 When markings or instructions are on the packaging, it shall also be stated that the
packagingimust be retained since it contains important information.

Compliance is checked by inspection.

7.6 Instructions and other texts required by this standard shall be written in the official

language of the country in which the toy is to be sold.

Compliance is checked by inspection.
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7.7 Les marquages sur le jouet doivent étre lisibles et durables.

La conformité est vérifiée par examen et en frottant le marquage a la main pendant 15 s avec
un chiffon imbibé d'eau et de nouveau pendant 15 s avec un chiffon imbibé d'essence.
Lorsque l'emploi d'autres liquides est recommandé, l'essai de frottement est également
effectué avec le chiffon imbibé de ces liquides.

A,nrﬁe tous les essais de la 'nréepnfp naorme_les marquages daoivent étre lisibles: il ne daoit pas

étre possible d'enlever facilement les plaques signalétiques et celles-ci ne doivent pas
présenter des ondulations.

NOTE 1 Lors de I'évaluation de la durabilité des marquages, les effets de l'usure normal
fréquents sont pris en considération.

e telle que les \lavages

NOTE 2 L'essence utilisée pour I'essai est un solvant hexane aliphatique ayant ynhe\ teneur en laromatiques
maximale de 0,1 % par volume, un indice kauri-butanol de 29, un point d'ébullition jritial d'enviren 65\C, un point
sec d'environ 69 °C et une densité d'environ 0,66 kg/l.

8 Puissance

La puissance des jouets a transformateur ne doi
puissance assignée.

Tous les jouets sont soumis aux essais de 9.3 a 9.5.
Les jouets comportant des moteurs sont soumis a I’essai de 9.6.

Lesjouets a transformateur et les jouets a boitier d'alimentation sont soumis a l'essai de 9.7.

Les jouets comportant des circuits électroniques sont soumis a I'essai de 9.8.

Les jouets comportant uniquement des lampes a incandescence dont la puissance assignée
n'excede pas 1 W ne sont pas soumis a ces essais.

Sauf spécification contraire, la conformité aux essais du présent article est vérifiee comme
décrit en 9.9.
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7.7 The markings on the toy shall be legible and durable.

Compliance is checked by inspection and by rubbing the marking by hand for 15 s with a
piece of cloth soaked with water and again for 15 s with a piece of cloth soaked with
petroleum spirit. When the use of other liquids is recommended, the rubbing test is also
carried out with the cloth soaked with these liquids.

After all the tests of this standard_the mnrl(ing shall he ngihln it shall not be pneily ’nneeihlp

to remove marking plates and they shall show no curling.

NOTE 1 In considering the durability of the marking, the effect of normal wear such as frequent cleaning is{taken
into account.

NOTE 2 The petroleum spirit to be used for the test is aliphatic solvent hexane having a maximum\aromatics
content of 0,1 % by volume, a kauri-butanol value of 29, an initial boiling point of appreXiinately 65\C,,a dry point
of approximately 69 °C and a specific mass of approximately 0,66 kg/I.

8 Power input

The power input of transformer toys shall not exceed thég
20 %.

put by more than

Compliance is checked by measurement when the e abilized and the toy has

9 Heating and,abnorma

9.1 Toys shall n; gttain. e i peratures in use. They shall be constructed so that
the risk of fire, mechanica mpairing safety or other hazards, as a result of careless
use or failure of & issobvidted as far as is practicable.

Toys are sub
All toys are
Toys incarporating motors are subjected to the test of 9.6.

Transformer toys and toys with battery boxes are subjected to the test of 9.7.

Toys incorporating electronic circuits are subjected to the test of 9.8.

Toys that only incorporate incandescent lamps having a rated power input not exceeding 1 W
are not subjected to the tests.

Unless otherwise specified, compliance with the tests of this clause is checked as described
in 9.9.
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Les essais de 9.3 et 9.4 sont poursuivis jusqu'a établissement des conditions de régime. Au
cours de ces essais, les coupe-circuit thermiques ne doivent pas fonctionner.

Les essais de 9.5 a 9.8 sont poursuivis jusqu'a ce qu'un coupe-circuit thermique sans
réarmement automatique fonctionne ou jusqu'a établissement des conditions de régime. Si
la rupture d'un élément chauffant ou d'une partie intentionnellement faible ouvre le circuit
d'une fagon définitive, I'essai correspondant est répété sur un deuxiéme échantillon. Ce
deuxieme essai doit étre terminé de la méme fagon, a moins qu'il ait été satisfait d'une autre

maniere.

NOTE 1 Une partie intentionnellement faible est une partie prévue pour céder de maniére a empécher 'apparition
d'une situation qui pourrait compromettre la conformité a la présente norme. Une telle partie peut étre” un
composant remplagable, tel qu'une résistance, un condensateur ou une partie d'un composant a remplacer, tel
qu'un fusible thermique inaccessible incorporé dans un moteur.

au cours du jeu.
Les jouets portatifs sont suspendus librement.

Les autres jouets sont placés sur le
éloignés des parois suivant la conditio
deux parois a angle droit et d'un plap

Les jouets a tra
suivant la congditi

: inés au moyen de thermocouples a fil fin, disposés de fagon a
réduire amining ) luence sur la température de la partie a essayer.

NOTE Les thefmoeouples\ayant des fils d’'un diamétre ne dépassant pas 0,3 mm sont considérés comme des
thermocouples_afil fin.

9.3 les jouets sont mis en fonctionnement dans les conditions normales de
fonctionnement et les échauffements des diverses parties sont déterminés.

0 4 | '"aooatl da Q 2 Qt pANAEA [la~latiny Apfrn Ao mnapting A walapit Ao AR papming SAdamd Ayt

v T L Coodr Uuv v.J GOL IU’JULU, rrouratrvuIrT oriire U o ’Jal oo Uuv VUIUIII.UO UIrrororitoo UidirTe UUUII.

circuitée tour a tour si elle est accessible aprées enlevement des parties amovibles, a
I'exception des lampes. Toutefois, le court-circuit n'est appliqué que s'il est possible de ponter
I'isolation au moyen d'un fil métallique droit ayant un diametre de 0,5 mm et une longueur
minimale de 25 mm, ou au moyen d'une barre de 1,0 mm de diaméetre insérée a travers les
trous dans l'enveloppe jusqu'a une profondeur de 100 mm. Le fil est appliqué avec une force
juste suffisante pour le maintenir en position.

9.5 L'essai de 9.3 est répété, tout dispositif de commande qui limite la température pendant
les essais de 9.3 et 9.4 étant court-circuité. Si le jouet est muni de plusieurs dispositifs de
commande, ces derniers sont court-circuités successivement.
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The tests of 9.3 and 9.4 are continued until steady conditions are established. During these
tests, thermal cut-outs shall not operate.

The tests of 9.5 to 9.8 are continued until a non-self-resetting thermal cut-out operates or
until steady conditions are established. If a heating element or an intentionally weak part
becomes permanently open-circuited, the relevant test is repeated on a second sample. This
second test shall be terminated in the same mode unless the test is otherwise satisfactorily
completed.

NOTE 1 An intentionally weak part is a part intended to rupture in order to prevent the occurrence of a condition
that would impair compliance with this standard. Such a part may be a replaceable component, such as a resistor
or a capacitor or a part of a component to be replaced, such as an inaccessible thermal link incorporated.in a
motor.

NOTE 2 Fuses, thermal cut-outs, overcurrent protection devices or similar devices incprporated_in\the toy may
be used to provide the necessary protection.

NOTE 3 If more than one of the tests are applicable to the same toy, these tests 2 after the

toy has cooled down to room temperature.

9.2 Toys are placed in the most unfavourable position that.ca

Hand-held toys are freely suspended.

20 mm. They are covered with four la
500 mm x 500 mm and a specific mas

Transformer to
unfavourable.

thermocodples.

9.3 Toys ate)operated under normal operation and the temperature rises of the various
parts are determined.

9.4 “The test of 9.3 is repeated, the insulation between parts of different polarity being short-
circdited in turn if it is accessible after the removal of detachable parts, except lamps.
However the short circuit is only applied if it is possible to bridge the insulation by a straight

of hoviiney din afapr ~of N E pmapa oy oo, yifahla Ioap~th oy DB papa bar o vad bhaorv/iino~

OLGGI I\JIII llavllly a—eeHeter—o61 OO 1Tt aa cul_y StHtaoTe TCTTg T VEeF—=ZO TT1T17T, Of vy ai1ounaviityg

a diameter of 1,0 mm inserted through holes in the enclosure up to a depth of 100 mm. The
pin is applied only with sufficient force to hold it in position.

9.5 The test of 9.3 is repeated, any control that limits the temperature during the tests of 9.3
and 9.4 being short-circuited. If the toy has more than one control, they are short-circuited in
turn.
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9.6 L'essai de 9.3 est répété, les parties en mouvement accessibles étant bloquées.

NOTE Sile jouet comporte plus d'un moteur, I'essai est effectué en bloquant successivement les parties mobiles
entrainées par chacun des moteurs.

L'essai est terminé au bout de 30 s si le jouet doit étre maintenu sous tension a la main ou au
pied.

07 lesi . : s i s boitier d'ali . b 5

une source d'alimentation additionnelle & celles recommandées dans les instructions. La
source additionnelle est identique a celle qui est recommandée pour le jouet et est connectée
en série ou en paralléle, suivant la condition la plus défavorable. Le jouet est alors essayé
suivant 9.3 et 9.4.

NOTE L'essai n'est applicable que si les connexions peuvent étre réalisées facileme
utilisant des éléments de deux jouets ou deux coffrets de construction identiques,

révélera les conditions de défaut qui doivent

étre simulées, de sorte que les essais peuve dont on peut attendre qu’ils donnent les

résultats les plus défavorables.

9.8.1 Les conditions de defa
ou parties de circuits

— le circuit él

— la protection con

La résistance est alors diminuée jusqu’a ce que la puissance consommée par la résistance
atteigne un maximum. Les points les plus proches de la source d’alimentation, ou la
puissance maximale fournie a cette résistance ne dépasse pas 15 W aprés 5 s, sont appelés
points a basse puissance. La partie du circuit a partir de ce point et en s’éloignant de la
source d’alimentation est considérée comme étant un circuit a basse puissance.

NOTE 1 Les mesures sont effectuées a partir d’'un seul pdle de la source d’alimentation, de préférence celui qui
donne le plus petit nombre de points a basse puissance.

NOTE 2 Lors de la détermination des points a basse puissance, il est recommandé de commencer par les points
proches de la source d’alimentation.
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9.6 The test of 9.3 is repeated with accessible moving parts locked.

NOTE If the toy incorporates more than one motor, the test is carried out by locking moving parts driven by each
motor in turn.

The test is terminated after 30 s if the toy has to be kept switched on by hand or foot.

9.7 Transformer toys and toys with battery boxes are connected to a power supply in
addition to that recommended in the instructions for use The additional power cu,n’nly S

identical to that recommended for the toy and is connected in series or in parallel, whichever
is more unfavourable. The toy is then tested as specified in 9.3 and 9.4.

NOTE The test is only applicable if the connections can be made easily without the aid o
parts from two identical toys or constructional sets

a tool and. by using

9.8 Compliance for electronic circuits is checked by evaluatioh\ o e nd/t/ons

specified in 9.8.1.

If a conductor of a printed-circuit board becomes open-cire
withstood the particular test, provided that the following

simulated, so that testing can be limited to tho
results.

— the protection” agains
not rely on the _cor,

A low-power circ

en decreased until the power consumed by the resistor reaches a
maximum,_Roints cloSest to the supply at which the maximum power delivered to this resistor
does naflexceed 15 W at the end of 5 s are called low-power points. The part of the circuit
farthek from the supply source than a low-power point is considered to be a low-power circuit.

NOTE 1 The measurements are made from only one pole of the supply source, preferably the one that gives the
fewest low-power points.

NOTE 2 When determining the low-power points, it is recommended to start with points close to the supply
source.
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9.8.2 Les conditions de défaut suivantes sont considérées et, si nécessaire, appliquées a
tour de réle, tout défaut qui en est la conséquence étant pris en considération:

a) mise en court-circuit des lignes de fuite et distances dans I’air entre parties actives de
polarités différentes, si ces distances sont inférieures aux valeurs spécifiées a I'Article 18,
a moins que la partie correspondante ne soit encapsulée de fagon adéquate;

b) ouverture du circuit aux bornes d’'un composant;

d) court-circuit entre deux bornes quelconques d’'un composant électronique autre que Jes
circuits intégrés;

e) défaillance de triacs en mode diode;

sortie particulier n’est pas susceptible de se produire, le
considéré.

NOTE 1 Les composants tels que les thyristors et les triacs ne so

NOTE 2 Les microprocesseurs sont essayés comme des circui

Si le jouet comporte un
a 9.7, I’'essai appropriérest
ci-dessus.

La condition de@ ‘

sont utl/lse Vg écifications déclarées par leur fabricant. Cependant, les
ffi de température positif (CTP) sont court-circuitées, a moins
qu'ellesne sati \ ) lg CEl 60738-1.

9.9 Pendant je
permanence.

les échauffements des parties accessibles sont relevés en

Les_‘eehauffements des surfaces des poignées, boutons et autres parties analogues
susceptibles d'étre touchées par la main ne doivent pas dépasser les valeurs suivantes:

25 K POUL los narties métalli
\ HHES 13

'~ .
vvvvv et Hetatigo T

— 30 K, pour les parties en verre ou en porcelaine;

— 35 K, pour les parties en matiére plastique ou en bois.

L'échauffement des autres parties accessibles du jouet ne doit pas dépasser les valeurs
suivantes:

— 45 K, pour les parties métalliques;

— 580 K, pour les parties en verre ou en porcelaine;

— 55 K, pour les parties constituées en autres matériaux.
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9.8.2 The following fault conditions are considered and, if necessary, applied one at a time,
consequential faults being taken into consideration:

a) short circuit of clearances and creepage distances between parts of different polarity, if
these distances are less than the values specified in Clause 18, unless the relevant part is
adequately encapsulated;

b) open circuit at the terminals of any component;

9' ShQFt 6";6!”" 9# Gagaeﬁ'tQFS “nless the]‘ GQmBH‘ H‘F'th ‘E‘: 6/]’)9/1 14
7 \-a~2- o muw a7

d) short circuit of any two terminals of an electronic component, other than integrated
circuits;

e) failure of triacs in the diode mode;

f) failure of an integrated circuit. In this case the possible hazardous sjtyations of(the toy are

the relevant fau/t is not considered.

NOTE 1 Components such as thyristors and triacs are not subjected ta fault>con

NOTE 2 Microprocessors are tested as integrated circuits.

but supplied at rated voltage.

If the toy incorporates an
the relevant test is repeafse

touched by hand)shall not exceed the following values:

— 25K, forparts of metal;
— 307K, for parts of glass or porcelain;
— ~35K, for parts of plastic or wood.

The temperature rise of other accessible parts of the toy shall not exceed the following

values:

— 45K, for parts of metal;
— 50 K, for parts of glass or porcelain;

— 55 K, for parts of other materials.
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NOTE 1 La surface des piles ou accumulateurs est considérée comme étant métallique.

NOTE 2 La température des interrupteurs aux bornes est mesurée si l'interrupteur est soumis aux essais
conformément a I'Annexe C.

Pendant les essais,

— la matiere de remplissage ne doit pas couler;
— le jouet ne doit émettre ni flammes ni métal fondu;

— des substances dangereuses, telles que des gaz inflammables ou nocifs, ne doivent pas
étre émises en quantité pouvant présenter un danger;

— de la vapeur ne doit pas s'accumuler dans le jouet;

— les enveloppes ne doivent pas se déformer a un point tel que la conformité a la présente
norme soit compromise;

— les piles ou accumulateurs ne doivent pas laisser échapper de
exploser;

— les matériaux, y compris I'étamine, ne doivent pas se cons

éire appropriée.

Le jouet est mis en fonc 'nn 1 NS itions spécifiées en 9.3 et 9.4. L'une des
bornes de tous les com circuit d'alimentation est déconnectée et,
immédiatement apres, I/s 1 S parties de polarités différentes est soumise pendant
1 min a une ten* [ ] de 250 V et de fréquence 50 Hz ou 60 Hz

1.1 jouets‘a pile ou accumulateur destinés a étre utilisés dans l'eau et les jouets
gyés avec un liquide doivent avoir une enveloppe assurant la
protection appropriée.

NOTE 1 /Comme exemples de jouets susceptibles d'étre nettoyés avec un liquide, on peut citer les jouets
destinés™a‘“étre utilisés pour imiter la préparation de la nourriture.

Paur-les jouets susceptibles d'étre nettoyés avec un liquide, la vérification est effectuée par
l'essai du Paragraphe 14.2.4 de la CEIl 60529, les parties amovibles ayant été retirées.

L'eau en exces est alors retirée de l'enveloppe. Le jouet doit alors satisfaire a l'essai de
rigidité diélectrique de I’'Article 12 et 'examen doit montrer qu'il n'y a pas de traces d'eau sur
I'isolation qui pourraient entrainer une réduction des lignes de fuite et distances dans l'air
au-dessous des valeurs spécifiées a I’Article 18.

Pour les jouets a pile ou accumulateur susceptibles d'étre utilisés dans I'eau, la vérification
est effectuée par l'essai suivant, les parties amovibles ayant été retirées, si cette condition
est plus défavorable.
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NOTE 1 The surface of batteries is considered to be metal.

NOTE 2 The temperature of the terminals of switches is measured if the switch is tested in accordance with
Annex C.

During the tests,

— sealing compound shall not flow out;
— the toy shall not emit flames or molten metal;

— dangerous substances shall not be produced, such as poisonous or ignitable gas in
hazardous amounts;

— vapour shall not accumulate in the toy;

— enclosures shall not deform to such an extent that compliance standard is

impaired;
— batteries shall not leak hazardous substances or erupt;

materials, including the cotton gauze, shall not char.
After the tests, the toy shall not be damaged to such an~exte ' pliance with this

standard is impaired.

10 Electric strength at operating temperature

subjected for 1 min to

50 Hz or 60 Hz anj a
No breakdown shall o

11 Moistur
1.1 B intended fo be used in water and toys likely to be cleaned with liquid
shall have.an tre providing the appropriate protection.

NOTE 1 Toys nte be used to imitate the preparation of food are examples of toys likely to be cleaned
with liquid.

Compliance for toys likely to be cleaned with liquid is checked by the test of subclause 14.2.4
of IEC-60529, detachable parts having been removed.

Excess water is then removed from the enclosure. The toy shall withstand the electric

Strengih test of Clause 712 and inspection shall show that there IS no irace ol water on
insulation that could result in a reduction of creepage distances and clearances below the
values specified in Clause 18.

Compliance for battery toys intended to be used in water is checked by the following test,
detachable parts being removed if this is more unfavourable.
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Le jouet est immergé dans de I'eau contenant environ 1 % de NaCl, toutes les parties du
jouet se situant au moins a 150 mm sous la surface. Le jouet est positionné dans
l'orientation la plus défavorable et mis en fonctionnement pendant 15 min. Il ne doit pas se
produire de surpression a l'intérieur de I'enveloppe provoquée par du gaz emprisonné.

NOTE 2 Du gaz emprisonné peut provenir d'une réaction électrochimique dans la pile ou I'accumulateur ou entre
d'autres parties électriques du jouet.

NOTE 3 On peut limiter la pression du gaz avec une soupape de surpression, avec un absorbeur de gaz ou en
équipant les compartiments de pile ou d'accumulateur d'une ouverture appropriée

Le jouet est alors sorti de I'eau, positionné pour laisser s'écouler I'excés d'eau, et I'enveloppe
est séchée. Le jouet doit satisfaire a I'essai de rigidité diélectrique de I'Article 12.

11.2 Les jouets doivent étre résistants a I'numidité.

La vérification est effectuée par l'essai suivant.

eut étre obtenue en plagant dans I'enceinte humide une solution
resipient ayant une surface de contact avec l'air suffisamment

NOTE 2 Une humidijté relati
saturée dans l'eau @.5
étendue.

NOTE 3 Les conditions s i€ ent étre”’obtenues en assurant un brassage constant de I'air a l'intérieur

La vérificationest effectuée par I'essai suivant.

L'une(des bornes de tous les composants connectés sur le circuit d'alimentation est
déconnectée et l'isolation entre les parties de polarités différentes est soumise pendant 1 min
atine tension pratiquement sinusoidale de 250 V et de fréquence 50 Hz ou 60 Hz.

Il ne doit pas se produire de claquage.

13 Résistance mécanique
Les enveloppes doivent avoir une résistance mécanique suffisante.

La vérification est effectuée en appliquant I'essai Ehb de la CEl 60068-2-75.
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The toy is immersed in water containing approximately 1 % NaCl, all parts of the toy being at
least 150 mm below the surface. The toy is positioned in the most unfavourable orientation
and operated for 15 min. There shall be no overpressure within the enclosure due to
entrapped gas.

NOTE 2 Entrapped gas can result from an electrochemical reaction within the battery or between other electric
parts of the toy.

NOTE 3 Gas pressure can be limited by an overpressure valve, by a gas absorber or in battery compartments by
providing a suitable aperture

The toy is then taken out of the water, positioned to allow excess water to drain, and the
enclosure is wiped dry. The toy shall withstand the electric strength test of Clause 12.

11.2 Toys shall be resistant to humidity.

Compliance is checked by the following test.

ontaining” air with a relative
humidity of (93 + 3) %. The temperature of the air is i ithin 1 K of any convenient
value t between 20 °C and 30°C. Before bein a i humidity cabinet, the toy is

The toy shall then withstand the test o 1% e humidity cabinet or in the room in
which the toy was brought to the prescrib after reassembly of those parts that
may have been removed.

NOTE 1 In most cases, th d temperature by keeping it at this temperature for
at least 4 h before the humidi

NOTE 2 A relative humidity i obtained by placing, in the humidity cabinet, a saturated solution
of Na;SO,4 or KNO3 <¢;. , o kai ing ciently large contact surface with the air.

NOTE 3 The specified

insulated cabinet.

One tefminal of all components connected across the supply is disconnected and the
insulation between parts of different polarity is subjected for 1 min to a voltage of substantially
sinusoidal waveform having a frequency of 50 Hz or 60 Hz and a value of 250 V.

AL L Joal ) 1y
WNU Oreanuowirr Srialr oo ur.

13 Mechanical strength
Enclosures shall have adequate mechanical strength.

Compliance is checked by applying test Ehb of IEC 60068-2-75.
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Le jouet est calé contre un support rigide et six coups sont appliqués en chaque point de
I'enveloppe présumé faible, avec une énergie d'impact de 0,7 J.

Le jouet ne doit présenter aucune détérioration qui pourrait compromettre la conformité a la
présente norme.

S'il y a doute sur le fait qu'un défaut soit intervenu a la suite de l'application des coups

’nrér‘n'dpnfe ce défaut est négligé et un groupe de _six coups est n’n’nliqué auméme endroit sur
un nouvel échantillon, qui doit alors satisfaire a I'essai.

NOTE 1 Comme exemples d'enveloppes qui sont soumises a I'essai on peut citer

— les enveloppes de compartiments pour piles ou accumulateurs non étanches contenantun-liquide;

— les enveloppes recouvrant l'isolation entre des parties de polarités différentes, a moi
a I'essai de 9.4 si I'enveloppe n'est pas détachable;

s que leNjouet satisfasse

— les enveloppes recouvrant des parties mobiles qui peuvent présenter un dangef.
NOTE 2 Les lampes ne sont pas soumises a l'essai.

NOTE 3 Les détériorations mineures qui ne réduisent pas les lignes de ite S S es dans l'air
au-dessous des valeurs spécifiées a I'Article 18 ou n'affectent pas la protesti §

NOTE 4 Les fissures non visibles a I'ceil nu sont ignorées.
14 Construction

14.1 Les jouets doivent étre des jo
formateur ou des jouets a double
dépasser 24 V.

jouet.

14.3 (Les jouets a transformateur ne doivent pas étre destinés a étre utilisés dans l'eau.

Lavérification est effectuée par examen.

14.4 Les jouets a transformateur ne doivent pas étre destinés a étre utilisés par des
enfants de moins de 3 ans.

La vérification est effectuée par examen.

14.5 Le réarmement des coupe-circuit thermiques a réarmement non automatique qui
sont nécessaires pour satisfaire a la présente norme doit exiger I'aide d'un outil.

La vérification est effectuée par examen et par un essai a la main.
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The toy is rigidly supported and six blows are applied to every point of the enclosure that is
likely to be weak with an impact energy of 0,7 J.

The toy shall not be damaged to such an extent that compliance with this standard is
impaired.

If there is doubt as to whether a defect has occurred by the application of preceding blows,
this defect is nnglnr‘fnrl and a group of six blows is n’n'nlinrl ta_the same 'nlnr‘n Qn_a new

sample that shall then withstand the test.

NOTE 1 Examples of enclosures that are subjected to the test are

— enclosures of compartments for non-sealed batteries containing a liquid;

— enclosures covering insulation between parts of different polarity, unless the toy con the.fest of 9.4

even if the enclosure is non-detachable;
— enclosures covering moving parts that may present a hazard.
NOTE 2 Lamps are not subjected to the test.

NOTE 3 Minor damage that does not reduce clearances and creepage dltance es specified in

NOTE 4 Cracks not visible to the naked eye are ignored.
14 Construction

14.1 Toys shall be battery toys,
voltage shall not exceed 24 V.

Compliapee is checked by inspection.

1474 Transformer toys shall not be intended for use by children under 3 years old.

Compliance IS checKed by inspection.

14.5 Non-self-resetting thermal cut-outs, necessary for compliance with this standard,
shall only be resettable with the aid of a tool.

Compliance is checked by inspection and by a manual test.
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14.6 Les piles boutons et les piles de type R1 ne doivent pas étre accessibles sans l'aide
d'un outil, a moins que le couvercle de leur compartiment ne puisse étre ouvert qu'aprés
exécution simultanée d'au moins deux mouvements indépendants.

La vérification est effectuée par examen et par un essai manuel.

NOTE Les spécifications concernant les piles figurant dans la CEl 60086-2.

14.7 Les piles ou accumulateurs des jouets destinés a des enfants de moins de 3 ans ne
doivent pas étre accessibles sans l'aide d'un outil, @ moins que la sécurité du couvercle @u
compartiment a piles ou accumulateurs soit adéquate.

La vérification est effectuée par examen et par I'essai suivant.

Une tentative d'accés au compartiment a piles ou accumulateurs
manuelle. Il ne doit pas étre possible d'ouvrir le couvercle si
simultanée d'au moins deux mouvements indépendants.

100 mm une masse métallique cylindrique d'1 kg et a
que sa face plate tombe sur le jouet. Le comparti
s'ouvrir.

Le compartiment a piles ou accumulat
5.15.

14.8 Les piles ou accumulateurs rechargeablesyne d
du jouet. L'électrolyte nedoit pa ir accessible

paralléle, & moin : 2lange depiles ou accumulateurs neufs et usagés ou que la mise
en place inversé S

des fiches ‘et. prisesvde courant définies dans la CEI 60083, ni avec des prises et fiches de
connecteurs conformes aux feuilles de normes de la CEI 60320-1.

Lesyjouets destinés aux enfants de moins de 3 ans ne doivent pas comporter de cables et de
conducteurs sans connecteurs.

La vérification est effectuée par examen et par un essai manuel.

14.11 Les parties non amovibles protégeant du contact avec des parties mobiles ou des
surfaces chaudes ou empéchant l'accés a des endroits ol une explosion ou un incendie peut
se produire doivent étre fixées de fagon appropriée et doivent supporter les contraintes
mécaniques susceptibles de se produire en utilisation normale.

La vérification est effectuée en appliquant la force de traction suivante:

— 50 N, sila plus longue dimension accessible n'est pas supérieure a 6 mm;
— 90 N pour les autres parties.
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14.6 Button cells and batteries designated R1 shall not be accessible without the aid of a
tool unless the cover of their compartment can only be opened after at least two independent
movements have been applied simultaneously.

Compliance is checked by inspection and by manual test.

NOTE Batteries are specified in IEC 60086-2.

14.7 The batteries of toys intended for children under 3 years old shall not be removable
without the aid of a tool unless the security of the battery compartment cover is adequate.

Compliance is checked by inspection and by the following test.

An attempt is made to gain access to the battery compartment by mz shall not
be possible to open the cover unless at least two independent mo esapplied
simultaneously.

The toy is placed on a horizontal steel surface. A cylindrica talk kg, having a
itsfla falls onto the toy.
The battery compartment shall not become open.

The battery compartment shall not have beco Z ult of the preconditioning of
5.15.

placed in any position. The
as to be used to remove covers or
similar parts.

Compliance is checkea

and new batteri

14.9 Toys shaggjjgr c jed \ ies connected in parallel unless a mixture of used
standard.

Toys intended for “children under 3 years old shall not use cords and wires without
connectors.

Caompliance is checked by inspection and by manual test.

14.11 Non-detachable parts that prevent contact with moving parts or hot surfaces, or
access to locations where explosion or fire could be initiated, shall be fixed in a reliable
manner and shall withstand the mechanical stress occurring during normal use.

Compliance is checked by applying the following pull force:

— 50 N, if the longest accessible dimension of the part does not exceed 6 mm;
— 90 N, for other parts.
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La force est appliquée progressivement sur une période de 5 s et maintenue pendant 10 s
supplémentaires.

La partie ne doit pas se détacher.

14.12 1l ne doit pas étre possible de charger les piles ou accumulateurs rechargeables
lorsqu'ils sont dans le jouet a moins que,

— pour les jouets dont la masse est inférieure a 5 kg, il ne soit pas possible
« d'enlever la pile ou accumulateur sans casser le jouet;

« de charger d'autres piles ou accumulateurs a partir du jouet;

— pour les autres jouets
- la pile ou accumulateur soit fixé(e) dans le jouet;

+ les moyens de connexion assurant une polarité correcte lor
soient fournis;

« il ne soit pas possible de faire fonctionner le jouet pe

La vérification est effectuée par examen.

pour le passage des cables et conducteurs doivent étre

Tout. Contact entre les cables et conducteurs et les parties mobiles doit étre efficacement
empéché.

La vérification est effectude parexamen

15.2 Les conducteurs nus et les éléments chauffants doivent étre rigides et fixés de fagon
telle que, en utilisation normale, les lignes de fuite et distances dans I'air ne puissent étre
réduites au-dessous des valeurs spécifiées a I'Article 18.

La vérification est effectuée par examen et par des mesures.
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The force is gradually applied during a period of 5 s and maintained for a further 10 s.
The part shall not become detached.

14.12 It shall not be possible to charge rechargeable batteries when they are in the toy
unless

_ : ling 5 ka. it i bl

- to remove the battery without breaking the toy;
- to charge other batteries from the toy;
— for other toys

. the battery is fixed in the toy;
« connecting means are provided that ensure correct polarity d
. itis not possible to operate the toy during charging.

Compliance is checked by inspection.

Compliance is checked by measurement, the
operated under normal operation.

14.14 Toys shall not contain asbestos:

Compliance is checked by inspection.

Cords and wires_shall\be effectively prevented from coming into contact with moving parts.

Compliance'is checked by inspection.

15:2.. Bare wiring and heating elements shall be rigid and fixed so that during normal use
clearances and creepage distances cannot be reduced below the values specified in
Clause 18

Compliance is checked by inspection and by measurement.
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16 Composants

16.1 Les composants doivent étre conformes aux exigences de sécurité des normes CEIl
correspondantes, pour autant qu'elles soient raisonnablement applicables.

La vérification est effectuée par examen et par les essais de 16.1.1 et 16.1.2.

NUTE Ld bUIII’UIIIIii.U’ é id MoTTe UE; PpuUul iU CUTTpuUSdITt bUIIprUIIU‘dIIi. e gdldlll;t pas IIU’bUbbdiIGIIIUIIL id
conformité aux exigences de la présente norme.

16.1.1 Les interrupteurs et les dispositifs de commande automatiques transmettant un
courant dépassant 3 A pendant les essais de 9.3 et 9.4 doivent étre conformes_a I'Annexe C.

nombre de cycles spécifié dans ['Annexe C,
complémentaire.

marquage, il est essayé dans les
conditions qui se présente
la norme corresponda

Lorsqu'il n'exist
marqué ou qu’il

La vérification est effectuée par examen.
16.3 \Les transformateurs pour jouets doivent étre conformes a la CEIl 61558-2-7.

L‘a’vérification est effectuée par examen.

NOTE Le transformateur est soumis aux essais séparé du jouet.
17 Vis et connexions

17.1 Les fixations dont la défaillance peut compromettre la conformité a la présente norme
et les connexions électriques doivent supporter les contraintes mécaniques intervenant
pendant le jeu.



https://iecnorm.com/api/?name=bb57e76bc1196e5b1b421e646d599ffc

62115 0O IEC:2003+A1:2004 - 51—

16 Components

16.1 Components shall comply with the safety requirements specified in the relevant IEC
standards as far as they reasonably apply.

Compliance is checked by inspection and by the tests of 16.1.1 and 16.1.2.

NUTE UUIIIp“dIIbU VVii.iI “Iv iEU bi.dllu‘dlu‘ fur “IU IU;CVdIIi. bUIII})UIICIIi. U‘UCb IIUi. Ilcbﬂbbal;iy CrSurc bUIIIp“dIIbU VVii.iI
the requirements of this standard.

16.1.1 Switches and automatic controls carrying a current exceeding 3 A during the tests of

tests.

NOTE There are no specific requirements for switches and automatic contra

component, when the component is not marked
it is tested under the conditions occurring in the

Compliance_is thecked.by inspection.

16.3 Transformers for toys shall comply with IEC 61558-2-7.

Compliarice is checked by inspection.

NOTE The transformer is tested separately from the toy.

17 Screws and connections

17.1 Fixings, the failure of which may impair compliance with this standard and electrical
connections shall withstand the mechanical stresses occurring during play.
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Les vis utilisées a ces fins ne doivent pas étre en métal tendre ou sujet au fluage, tel que le
zinc ou l'aluminium. Si elles sont en matiére isolante, elles doivent avoir un diamétre nominal
d'au moins 3 mm, et elles ne doivent étre utilisées pour aucune connexion électrique.

Les vis utilisées pour des connexions électriques doivent se visser dans du métal.

La vérification est effectuée par examen et par I'essai suivant.

Les vis et les écrous sont soumis aux essais S'ils sont utilisés pour des connexions
électriques ou s'ils sont susceptibles d'étre serrés par l'usager.

Les vis et les écrous sont serrés et desserrés sans a-coup

— 10 fois s'il s'agit de vis s'engageant dans un filetage en matiére isdla
— 5 fois pour les écrous et les autres vis.

de torsion indiqué dans le Tableau 1.

La colonne | est applicable aux vi
logement lorsqu'elles sont serrées.

La colonne Il est applicable aux aut
isolant.

et aux écrous et vis en matériau

ai des vis et des écrous

Couple
Nm

1 /]
0,2 0,4
0,25 0,5
0,3 0,6
0,4 0,8
>3,6 et <4,1 0,7 1,2
>4,1 et <4,7 0,8 1,8
>4,7 et <5,3 0,8 2,0
>53 - 2,5

On ne doit constater aucune détérioration qui nuirait 8 I'emploi ultérieur des fixations ou des

connexions électriques.

NOTE La forme de la lame du tournevis doit étre adaptée a la téte de la vis.

17.2 Les connexions électriques transmettant un courant dépassant 0,5 A doivent étre
réalisées de fagon telle que la pression de contact ne se transmette pas par l'intermédiaire de
matériaux isolants qui sont susceptibles de se contracter ou de se déformer, sauf si un
rétrécissement éventuel ou une déformation éventuelle du matériau isolant est susceptible
d'étre compensé par une élasticité suffisante des parties métalliques.
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Screws used for these purposes shall not be of metal that is soft or liable to creep, such as
zinc or aluminium. If they are of insulating material they shall have a nominal diameter of at
least 3 mm and they shall not be used for any electrical connection.

Screws used for electrical connections shall screw into metal.

Compliance is checked by inspection and by the following test.

Screws and nuts are tested if they are used for electrical connections or are likely to be
tightened by the user.

The screws or nuts are tightened and loosened without jerking

— 10 times, for screws in engagement with a thread of insulating maté

— 5 times, for nuts and other screws.

hole when tightened.

Column Il is applicable for other metal scre@

Torq efor

Nominal dianie f SCrew Torque
ter read ter) Nm
mm | p
0,2 0,4
0,25 0,5
0,3 0,6
0,4 0,8
0,7 1,2
4,1 and <4,7 0,8 1,8
>4,7 and <5,3 0.8 2,0
>5,3 - 2,5

No-damage impairing the further use of the fixings or electrical connections shall occur.

NOTE The shape of the blade of the test screwdriver is to fit the head of the screw.

17.2 Electrical connections carrying a current exceeding 0,5 A shall be constructed so that
contact pressure is not transmitted through insulating material that is liable to shrink or to
distort unless there is sufficient resiliency in the metallic parts to compensate for any possible
shrinkage or distortion of the insulating material.
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La vérification est effectuée par examen.
NOTE La céramique n'est pas considérée comme susceptible de se contracter ou de se déformer.
18 Lignes de fuite et distances dans l'air

Les lignes de fuite et les distances dans l'air de l'isolation fonctionnelle ne doivent pas
étre inférieures a 0,5 mm.

La vérification est effectuée par des mesures.

19 Reésistance a la chaleur et au feu

matériau isolant supportant des parties électriques doivent étre
chaleur.

NOTE 1 La tension et le courant sont mesurés au cours de |'essai de

L'essai est effectué a une température de ™4 b 2 °C, augmentée de la valeur de
I'échauffement maximal déterminé au\cou de I'Article 9, mais elle doit étre au

NOTE 4 Pour les i , e atties gui supportent ou maintiennent des bornes en position sont
soumises a 'essai.

19.2 Les p atéric on métallique enfermant des parties électriques et les parties
en matéri i p des parties électriques doivent étre résistantes a

Cette exigence ne_s'gpplique pas aux garnitures décoratives, boutons et autres parties non
susceptibles.d'étre enflammées ou de transmettre des flammes prenant naissance a l'intérieur
du jouet.

L& vérification est effectuée par les essais de 19.2.1 et 19.2.2.

Les essais sont effectues sur les parties en materiau non metallique qui ont ete retirees du
jouet. Lorsque l'essai au fil incandescent est effectué, elles sont placées dans la méme
orientation qu'en utilisation normale.

Ces essais ne sont pas effectués sur l'isolation des cébles et des conducteurs.

NOTE La séquence des essais de résistance au feu est présentée a I'Annexe D.
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Compliance is checked by inspection.

NOTE Ceramic material is not considered liable to shrink or to distort.
18 Clearances and creepage distances

Clearances and creepage distances of functional insulation shall not be less than 0,5 mm.

Compliance is checked by measurement.

19 Resistance to heat and fire

19.1 External parts of non-metallic material enclosing electric parts;

working voltage exceeding 12 V and a current exceeding 3 A.

NOTE 1 The voltage and current are measured during the test of 9.3.
NOTE 2 Toys having a lower working voltage or current are not cons
a hazard.

Compliance is checked by subjecting the rele
IEC 60695-10-2.

is impaired.
NOTE 4 For coil formers, onl
NOTE 5 The test is not carfri
NOTE 6 The sequence of
19.2 Parts of n@%

supporting electric pé

toy. When-the glow-wire test is carried out, they are placed in the same orientation as they
would be(in normal use.

These tests are not carried out on the insulation of cords and wires.

NOTE Tk £ 4 PP s PP H b H n
Ay = eSSt Ce O eSS TorreStStanteTtoTHe1S—SnoOwWh—Th—7/"heX o
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19.2.1 Les parties en matériau non métallique sont soumises a l’essai au fil incandescent de
la CEI 60695-2-11, qui est effectué a 550 °C.

L’essai au fil incandescent n’est pas effectué sur les parties de matériau classées au moins
HB40 suivant la CEI 60695-11-10, a condition que I'échantillon d’essai ne soit pas plus épais
que la partie concernée.

Les ’nnrfipe noLr Ineqlmllne L'essai au fil incandescent ne pnuf nas Btre réalisé_telles que

celles composées de matériaux souples ou sous forme de mousse, doivent satisfaire aux
exigences spécifiées dans I'lISO 9772 pour les matériaux de catégorie HBF, |'échantillon
d’essai n’étant pas plus épais que la partie concernée.

barriere qui satisfont a 1
I'essai.

L’essai au brale
suivant la CEl 60695-

La vérification est effectuée selon I''SO 8124-3.

NOTE L¥S0.8124-3 n'est pas applicable aux piles ou accumulateurs.
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19.2.1 Parts of non-metallic material are subjected to the glow-wire test of IEC 60695-2-11,
which is carried out at 550 °C.

The glow-wire test is not carried out on parts of material classified at least HB40 according to
IEC 60695-11-10, provided that the test sample was no thicker than the relevant part.

Parts for which the glow-wire test cannot be carried out, such as those made of soft or foamy
material shall meet the rnquirnmpnfe Q‘m:\r*ifinrl in ISQO 9772 for r‘afpgnry HBE material the

test sample being no thicker than the relevant part.

19.2.2 Parts of insulating material supporting connections carrying a current exceeding-3A
and having a working voltage exceeding 12 V, and parts of insulating material Wwithin a
distance of 3 mm of such connections, are subjected to the glow-wire test of IEC 60695-2-11
at a temperature of 650 °C. However, the glow-wire test is not carried<out on parts \Qf material
classified as having a glow-wire ignition temperature according to , ) 3 ofat least
675 °C, provided that the test sample was no thicker than the rel

The needle-flame test is not carried oy partsxQ
to IEC 60695-11-10, provided that the test Ie was.ng thicker than the relevant part.

NOTE ISO 812443
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- Z, Z, Zy Z,
Z, B

Alimentation Z < : ) Zs
Zg

IEC "2977

D est le point le plus éloigné de la source d’alimentation ou la puissan i 2livrée’a la charge externe
dépasse 15 W.

A et B sont les points les plus proches de la source d’alimentafion gu’ja puissance.maximale délivrée a la charge
externe ne dépasse pas 15 W. |l s’agit de points a basse puissance,

applicable.

Figure 1 — Exempl

9
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- Z Z, Zy Z,
Z, B
Supply Z < : ) Zg
Zg

IEC "2977,

D is a point farthest from the supply source where the maximum power i al load exceeds 15 W.

exceed 15 W. These are low-power points.
Points A and B are separately short-circuited to C.

The fault conditions a) to f) specified in 9.8.2 3
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Annexe A
(normative)

Coffrets d'expériences

Ces modifications suivanies a la presente norme sont applicables a tous les composanis des
coffrets d'expériences fournis ensemble ou séparément.

5 Conditions générales d’essais

5.10 Addition:

Les essais sont effectués avec les expériences décrites dans les~ins i conduisent a

la condition la plus défavorable.
5.15 N'est pas applicable.

7 Marquage et instructions

7.1 Addition:

— MISE EN GARDE: Uniguement pour en

— des instructions po

7.4 Addition: Q

Les instructions f
est destiné.

donner les infarmations techniques concernant les parties électriques, leur comportement et
la fagon de\ les~manipuler correctement. Tous les risques prévisibles au cours d'une
expérience,\tels que’ceux résultant d'une mise en court-circuit des piles ou accumulateurs ou
du raccordement incorrect de condensateurs, doivent étre décrits en détail.

NOTE I convient que les instructions soient rédigées de fagon telle qu'elles puissent étre compréhensibles par le
groupe d'age auquel le coffret d'expériences est destiné.

tesmstructions destinees aux enfants et cettes destinées aux parents peuvent etre donnees
séparément. Si les instructions sont fournies dans un seul document, la partie destinée aux
parents doit figurer en premier.

Les instructions doivent comporter une mise en garde contre la manipulation des dispositifs
de protection tels que les limiteurs de courant. Elles doivent décrire les dangers qui peuvent
en résulter tels que la surchauffe des cébles, I'éclatement des piles ou accumulateurs et
I'échauffement excessif.
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